
 

Начална пресконференция по проект „Докосни своето
културно и природно наследство“ (Touch Your Cultural
and Natural Heritage – TOUCH)
Петък, 9 Януари 2026

Община Димитровград има удоволствието да Ви покани на начална пресконференция на 15 януари
2026г. от 11.00 часа в заседателната зала на втория етаж в Общинска администрация по проект
„Докосни своето културно и природно наследство“ (Touch Your Cultural and Natural Heritage – TOUCH),
одобрен за финансиране по Програма (Интеррег VI-A) ИПП България Турция 2021 – 2027, съфинансирана
от Европейския съюз. Участие в пресконференцията ще вземат г-н Яшо Минков - заместник-кмет на
Община Димитровград, ресор „Европейски програми и международно сътрудничество“ и Петя Тишева –
координатор на проекта.

Проектът се изпълнява по Програма (Интеррег VI-A) ИПП България Турция 2021 – 2027, Интергирано
развитие на трансграничния регион, с рег.номер на Договор № RD-02-29-783/17.07.2025г. Водещ
партньор по проекта е Областна управа в Одрин, Турция, в партньорство с Община Димитровград, НЧ
„Марица 2008“ и Исторически музей – Димитровград. Общата стойност на проекта е 983 644,49 евро,
финансиран чрез комбинирана подкрепа, от които европейско финансиране 836 097,80 евро и
147 546,69 евро от национално съфинансиране. Съответно бюджета за всеки един от партньорите от
българска страна е както следва: Община Димитровград – 425 489,35 евро, НЧ „Марица 2008“ – 39 700,
00 евро, Исторически музей – Димитровград – 11 455,14 евро.

В продължение на двадесет и четири месеца (до 17.07.2027г.) ще се извършват дейности, които да
насърчат устойчивото трансгранично сътрудничество и културен обмен между партньорите по проекта
чрез опазване на историческото наследство, популяризиране на традиционните занаяти и развитие на
туризма, базиран на занаятите и традициите, като същевременно се стимулира екологичната
осведоменост и сътрудничество между публични и бизнес организации. В Димитровград ще се
реконструира и ремонтира парково пространство с обществено значение, като се включат елементи,
вдъхновени от традиционния занаят „салджийство“, създавайки по този начин обществено
пространство, което отразява културното наследство на региона и надгражда неговия потенциал. По
проекта ще се разработи и цялостна стратегия за туризма, базиран на занаяти и традиции в
трансграничния регион, ще се организира събитие „Пътешествие на занаятите“, което ще включва
културен обмен по поречието на река Марица, представящо занаятите и наследството на двата региона.
По проекта е планирано да се проведе събитие за почистване на околната среда в Одрин, с активното
участие на различни институции и организации от двата региона, с цел повишаване осведомеността
относно опазването на околната среда и необходимостта от трансгранично сътрудничество за
екологична защита. 
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